

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اخبار احمدیہ

لاہور ۱۵ ستمبر۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اشرف القالی امیر و المرکز کے متعلق اطلاع منظر ہے۔ کہ حضور کی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ حضرت امیر المؤمنین مدظلہ العالی کا طبیعت صفا و تقویٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ شہر الحمد للہ خان محمد عبد اللہ صاحب کے متعلق ڈاکٹری رپورٹ منظر ہے کہ وہ دل کی حالت بدستور ایک حالت پر چھتری ہوئی ہے۔ کل رات نسبتاً بچپن گزری۔ اور آج بھی اچھی ٹھیک گزری زیادہ محسوس کو رہے ہیں۔ اجاب سے دعا کی درخواست ہے۔

شکاگو ۱۵ ستمبر۔ شکاگو کے امام مسجد چوہدری عاقب احمد صاحب ناصر بڑے تازہ اطلاع دیتے ہیں۔ کہ چوہدری عبد القادر صاحب ضیغم خیریت شکاگو پہنچ گئے ہیں۔

فضل خانا لاہور

یوم جمعہ المبارک

شہر حیدرآباد

فی ۱۰

۲۲ ذیقعدہ ۱۳۶۸ھ

سالہ ۲۱
شعبانہ ۱۱
سہ ماہی ۶
ماہوار ۲

جلد ۳۱۶
تبرک ۲۸
۱۳
۱۷ ستمبر ۱۹۲۹ء
نمبر ۲۱۳

غیر ملکی اخباروں کی بلیکٹ اور ادارت کے متعلق قانون پیش ہونا لاہور

کراچی ۱۵ ستمبر۔ حکومت پاکستان ایک نئے سے اس پر غور کر رہی ہے کہ پاکستان میں غیر ملکی اخباروں کی ادارت اور بلیکٹ کو چند ملکی قاعدوں کا پابند بنانے کے لیے پاکستانی پارلیمنٹ میں کوئی قانون پیش کیا جائے۔ اس بات پر اس لئے بھی دیر سے غور ہو رہا ہے کہ ہم بیرونی ممالک میں غیر ملکی اخبار چلانے والی کمپنیوں یا غیر ملکی برادریوں پر ایسی پابندیاں موجود ہیں۔ مثال کے طور پر یورپ میں نہ کوئی غیر ملکی کمپنی یا شخص اخبار یا رسالہ نکال سکتا ہے اور نہ شائع کر سکتا ہے۔ یونان میں اگر کوئی غیر ملکی کمپنی یا ادارہ کوئی اخبار وغیرہ جاری کرے تو اس میں ۵۰ فی صدی سرمایہ لاؤنگ ملکی ہو گا اور باقی ۵۰ فی صدی غیر ملکی ہوگی۔ اس طرح فرانس میں بھی ایسی ہی قاعدے ہیں اور یہ اخبار کے متعلق ہی طباعت و اشاعت حاصل نہیں ہو سکتا۔

متروکہ جائدادوں کے لوق حکومت پاکستان نیا آرڈیننس کل سے نافذ ہو جائیگا

کراچی ۱۵ ستمبر۔ ایک خبر رساں ایجنسی کی اطلاع کے مطابق متروکہ جائدادوں کے متعلق حکومت پاکستان کے نئے آرڈیننس کے مسودے کو آخری شکل دی جا چکی ہے۔ اور اگر یہ مسودہ پاکستانی کابینہ کے روبرو بر وقت پیش ہو گیا تو یہ قانون کل سے نافذ کر دیا جائے گا۔ واضح ہے کہ متروکہ جائدادوں کے متعلق پہلے آرڈیننس کی مدت کل ختم ہو رہی ہے۔ یہ نیا قانون اس صورت حالات کا مقابلہ کرنے کے لیے پاس کیا گیا ہے۔ جو ہندوستان کے ایسی قسم کا آرڈیننس پاس کرنے سے پیدا ہوئی ہے۔ مشرقی پاکستان کی جمیٹہ علماء کے صدر مولانا ظفر احمد عثمانی نے ایک بیان میں مشرقی پاکستان مسلم لیگ کے صدر کے اس بیان کی تائید کی ہے۔ جس میں مولانا ظفر اکرم خان نے یہ مطالبہ کیا ہے کہ ہندوستان کی جارحانہ کارروائی کے جو ایک کے طور پر متروکہ جائدادوں کا قانون مشرقی پاکستان میں بھی نافذ کیا جائے۔ آپ نے کہا کہ ہندوستان کا کراچی کے معاہدوں کی خلاف ورزی کرتے ہوئے اس قسم کی حرکات کا صاف مقصد یہ ہے کہ کسی نہ کسی طرح ہندوستان کی سماج کی بے بسی کو پاکستان بھیج دیا جائے۔

امریکہ کی پاکستان ہندوستان لایا اور لنکا میں سرمایہ لگانے کی حکمت

واشنگٹن۔ ۱۵ ستمبر۔ امریکی وزیر خارجہ سٹرن ایچسن اور وزیر خزانہ نے مسٹر بیون اور مسٹر شیفرڈ کے پاس کو یقین دلایا ہے کہ امریکہ پاکستان ہندوستان لایا اور لنکا میں عوامی اور پرائیویٹ سرمایہ لگانے کے لیے امریکہ برملین ویشنش کرے گا۔ اور اس کے لیے پہلا قدم یہ ہے کہ امریکہ کا درآمدی و برآمدی بینک ان ملکوں کو قرض دے گا۔ لیکن یہ یقین کرنے کے کافی وجہ موجود ہیں۔ کہ پرائیویٹ سرمایہ بھی ہندوستان میں سرمایہ لگانے پر تیار ہوگا۔ اس سے نہ صرف برطانیہ پر ڈالر کی فیس بھی کم ہو جائے گا۔ اور ہندوستان بھی اپنی بہت سی ضروریات ڈالر والے علاقے سے پوری کرنے لگے گا۔ چنانچہ اس بات پر بھی اتفاق ہو گیا ہے۔ کہ ڈالر کے مسائل پر غور کرنے کے لیے ایک امریکی کمیٹی مقرر کر دی جائے۔ امریکی خبروں کے رویہ میں جو یہ تبدیلی پیدا ہوئی ہے۔ اس کا ثبوت یہ حقیقت ہے۔ کہ چند روز قبل امریکہ کے کو دنیا کی اقتصادی تنظیم نو میں سب سے بڑی دو کاؤٹ ہاجاتا تھا۔ لیکن اب اسے دنیا کی اقتصادی بہبودی کے لیے ایک اہم ستون تصور کیا جاتا ہے۔

لیاقت علی خان اور خلیق الزمان مشروں کے تقرر کے حق میں ہیں

لاہور ۱۵ ستمبر۔ گورنر مغربی پنجاب کے غیر مقررہ کردہ کی لگی حلقوں میں جو اختلاف رہے ہیں اب وہ ختم ہو گیا ہے اس کے بارے میں غیر مقررہ کردہ کے حق میں اختلاف بعض ذمے دار لیڈروں کے بیانات شائع ہو چکے ہیں۔ اس سلسلے میں مغربی پنجاب مسلم لیگ کے صدر میاں عبدالباری نے آج اظہار خیال کرتے ہوئے کہا ہے کہ گورنر عظیم پاکستان مسٹر لیاقت علی خان اور لیڈر مسلم لیگ کے صدر چوہدری خلیق الزمان اس بات کے حامی ہیں۔ کہ مشروں کا تقرر اب بھی عمل میں لایا جائے۔ مغربی پنجاب کے لگی حلقوں میں لیگ کو نسل کے اجلاس قبل جو ۱۵ ستمبر کو ہوا ہے۔ اس توہینت کے ساتھ ان کو بہت اہمیت دی جائے گی۔

یر ما اور پاکستان کے درمیان فضائی معاہدے پر گفتگو

کراچی ۱۵ ستمبر۔ معلوم ہوا ہے کہ برمی حکومت پاکستان سے ایک مستقل فضائی معاہدے کے متعلق بات چیت کر رہی ہے۔ برمی حکومت کی خواہش ہے کہ ایک باقاعدہ ہوائی سروس رنگون اور ڈاک کے مابین جاری ہو جائے امید کی جاتی ہے کہ اگر بات چیت کامیابی کے ساتھ انجام پاتی تو رنگون کو پاکستان کے دوسرے شہروں شہروں سے بھی ملا دیا جائے گا۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ برمی حکومت اسی قسم کا ایک معاہدہ حکومت ہندوستان کے ساتھ بھی کر رہی ہے۔ تاکہ رنگون کا ڈاک کے علاوہ کلکتہ کے ساتھ بھی واسطہ پیدا ہو سکے۔

راولپنڈی میں بیروزگاری بڑھ رہی ہے

راولپنڈی ۱۵ ستمبر۔ محکمہ روزگار کے دفتر سے پتہ چلا ہے کہ یہاں بیروزگاری بڑھ رہی ہے۔ ماہ اگست میں ۸۹ افراد نے ملازمتوں کے لیے اپنے نام لکھا ہے۔ لیکن ان میں سے صرف ۲۹ کو روزگار دیا جاسکا۔ گویا اس جینے اوسطاً چھ سو آدمی بیکار رہے۔ لیکن زیادہ ڈوہ دکانے پر صورت حال زیادہ تشویشناک معلوم ہوتی ہے۔ کیونکہ بیشتر ایسے لوگ بھی ہوتے ہیں جو برکار کی معرفت روزگار تلاش نہیں کرتے۔ جو برکار کی دفاتر تک پہنچتے ہیں۔ ان میں سے بہت کم ہندوستان تک حاصل کرتے ہیں۔ دفتر کے اعداد و شمار سے یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ بعض لوگ مہینے سے روزگار کے نیچے پھرتے ہیں۔ ان میں ٹیکنیکل اور دیگر صنعتی کام جاننے والے اور ڈرائیور بھی ہیں۔

راولپنڈی مغربی پاکستان کا تیسرا بڑا شہر ہے۔ لیکن عام انداز سے کے مطابق شہر اور نو اسی علاقوں میں ۵۰ ہزار سے زائد روزگار ہیں۔ جو صنعت کی ترقی میں فی صدی آبادی کے برابر ہیں۔

پاکستان ترکی اور ایران کو اناج بھیج رہا ہے!

کراچی ۱۵ ستمبر۔ مغربی پاکستان میں برکار کی طور پر اناج فراہم کرنے کی مہم بنانے کا مہم بنانے کا ثبوت ہوتی ہے۔ اور مجوزہ ریزرو سے ہزاروں ٹن اناج اور فریج ہو گیا ہے۔ مشرقی بنگال میں اناج کی قلت کے پیش نظر سچھے دنوں حکومت پاکستان نے یہ تجویز کیا تھا کہ اناج کی برآمد روک دی جائے گی۔ مگر فصل خرابی کے خوف سے اسے روکنے کی وجہ سے اس پالیسی پر نظر ثانی کی جا رہی ہے۔ چنانچہ ایران کو ۵۰ ہزار ٹن گندم بھیج رہے ہیں۔ اور ترکی اور ایران کو مزید اناج بھیجنے کی تجویز ہو رہی ہے۔

امید کی جاتی ہے کہ ان دو مسلم ممالک کو اناج کی امداد پہنچانے کے بعد پاکستان ہندوستان کو بھی اناج بھیج سکے گا۔ چنانچہ اس سلسلے میں دونوں حکومتوں میں کچھ خط و کتابت ہو چکی ہے۔

کراچی ۱۵ ستمبر۔ روسی اور پاکستانی دونوں تجارتی معاہدے کی بات چیت بھی پورے ہو گئی ہے۔ جو کہ دونوں ممالک کے درمیان ضروری تقاضا کو پوری کرنے میں مفید ہے۔ لہذا بات چیت چند مہینوں کے اندر مکمل ہو سکتی ہے۔

ربوہ میں مکرم شیخ مبارک احمد صافاں ریں تبلیغ مشرقی افریقہ کی تشریف آوری

(از مکرم شیخ محمد الدین صاحب جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ ربوہ)

ربوہ ۱۰ اکتوبر - عزیزم شیخ مبارک احمد صاحب ناضل امیر جماعت ہائے احمدیہ مشرقی افریقہ ربوہ میں گئے اور کئی کئی روز تشریف لائے۔ آپ قریباً گیارہ بارہ برس کے بعد اپنے وطن تشریف لائے ہیں۔ آپ کے آنے سے صرف ایک گھنٹہ قبل آپ کے آنے کی اطلاع ہوئی کہ آنا ناٹا ناٹا خبر سارے ربوہ میں پھیل گئی۔ چنانچہ آپ کے استقبال کے لئے حضرت مفتی محمد صادق صاحب - مکرم جناب مرزا عزیز احمد صاحب ناظر اعظم - مکرم جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب مقامی امیر موجود تھے سب سے زیادہ ناظر و ناظرین ناظر صاحبان انسانی صفیہ جات و کارکنان شکر یک جدید و صدر انجمن احمدیہ آپ کے استقبال کیلئے موجود تھے۔ سب سے زیادہ اطفال ربوہ اسٹیشن پر پہنچی اور احباب نے اپنے مجاہد کو سب سے پہلے پہنچے ہوئے دیکھا۔ نورۃ کلبیہ - اللہ اکبر - اسلام زبید باد - احمدیت زندہ باد حضرت امیر المؤمنین زندہ باد - شیخ مبارک احمد صاحب مشرقی افریقہ زندہ باد کے نعروں سے فضا گونج اٹھی۔ جلسہ افزان ربوہ سے حیرت میں تھے اور پوچھ پوچھ کر حالات معلوم کرنے سے مصافحہ و معانقہ کے بعد عزیز موصوف مکرم امیر صاحب کے مکان پر تشریف لے گئے جہاں آپ کے لئے ناشتہ کا انتظام کیا گیا تھا۔

قادیان میں عبد الاضحیہ کی قربانی خواہشمند دوست تو جوہ فرمائیں

(از حضرت میرزا بشیر احمد صاحب ایم اے)

مولوی عبد الرحمن صاحب ناضل امیر جماعت احمدیہ قادیان نے لکھا ہے کہ میں ان کی طرف سے افضل میں اعلان کروا دوں کہ جو دوست گذشتہ سال کی طرح آنے والی عید الاضحیہ کے موقع پر قربانی کرنا چاہیں وہ انہیں فی کبریا پچیس روپے کے حساب سے رقم بھجوا دیں۔ انشاء اللہ ان کی طرف سے قادیان میں قربانی کرادی جائے گی۔ دوستوں کو یاد رہے کہ ہندوستان میں گائے کی قربانی کی اجازت نہیں ہے صرف بکرا اور دنبہ ہی قربانی کیا جاسکتا ہے۔ اور قادیان میں ایک بکرے کی قیمت اوسطاً پچیس روپے ہے جس جو دوست قادیان میں قربانی کرانا چاہیں وہ مکرم مولوی عبد الرحمن صاحب ناضل دارالسیح قادیان صلح ٹورڈ اسپور مشرقی پنجاب کے نام پچیس روپے کی رقم منی آرڈر کے ذریعہ بھجوا دیں۔ اور کوپن پر ضروری تفصیل درج کر دیں۔ دراجرا ہم علی اللہ

میرے خیال میں قادیان کی موجودہ احمدی آبادی کے پیش نظر قادیان میں پچیس بکروں کی قربانی کافی ہوگی۔ اس سے زیادہ گوشت ضائع ہو جانے کا احتمال ہے۔ نیز عید جو کہ فائز نامہ آئندہ کو ہوگی۔ اس لئے قربانی کی رقم احتیاطاً پچیس ستمبر تک قادیان میں بھجوا دینی چاہئیں۔

حاکم مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور

تعمیر نوی

اب غم کی وہ قدریں ختم ہوئیں اب غم کا مداوا کر لیں گے

راحت نہ سہی کلفت ہی سہی کلفت میں گزارا کر لیں گے

لے تاروں کو تو دینے والے اک چشم غلط انداز ادھر

اس زسیت سے تنگ آکر ورنہ ہم زسیت کو رسوا کر لیں گے

رعنائی رخ مدہم مدہم شیرازو دل برہم برہم

ایمال کی جلائے کر دل کو چہروں پہ اجمال کر لیں گے

دزدیدہ نگاہی سے ہی سہی - دیکھا تو ہے مست خوبی نے

اس لطف کے بدلے غرت سی زحمت بھی گوارا کر لیں گے

منجھدھار میں کیا کیا لطف ہے ہم سائل والے کیا جانیں

طوفان سے نپٹنا پہلے ہے سائل کا نظارا کر لیں گے

ان خاک آلود جبینوں کو تفسیر بدلنا آتا ہے

ہم ریت کے ادنی ذروں کو ہم تاب تریا کر لیں گے

تعمیر نوی کے ہنگامے شاہد ہیں کہ ربوہ میں ثاقب گرتوں کو سہارا دے لیں گے کبھروں کو اٹھا کر لیں گے

الحمد للہ! ربوہ کا ڈاکخانہ کھل گیا

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے)

تہج کے افضل کے ذریعہ احباب یہ خبر معلوم کی ہے ہیں کہ فضلہ افضل سے جماعت احمدیہ کے نئے مرکز ربوہ میں ڈاکخانہ کھل گیا ہے۔ جیسا کہ محترمی سید ولی اللہ شاہ صاحب ناظر امور عامہ کی تازہ سے معلوم ہوتا ہے اس ڈاکخانہ کا آغاز ۱۰ ستمبر ۱۹۳۰ء بروز بدھ بوقت ایک بجے بعد دوپہر ہوا تھا۔ خلیفہ اللہ علی ذالک - اب احباب چینیوٹ کے ڈاکخانہ کی معرفت خط لکھنے کی بجائے براہ راست ربوہ کے ڈاکخانہ کے پتہ پر خطوط وغیرہ بھجوا سکتے ہیں۔ پتہ میں صورت اسقدر لکھنا کافی ہوگا کہ -

”فلاں صاحب - ربوہ“

مغربی پنجاب سے باہر کے دوستوں کو اس پتہ کے ساتھ مغربی پنجاب کے الفاظ بھی زیادہ کر دینے چاہئیں اور احباب کو یہ بات بھی یاد رکھنی چاہئے کہ انگریزی میں ربوہ کا صحیح تلفظ ”رہوہ“ ذیل لکھا جاتا ہے -

”RABWAH“

غلاہ ازہی احباب کو یہ دھوکہ نہیں لگنا چاہئے کہ ڈاکخانہ کے ساتھ ربوہ میں تار گھر بھی کھل گیا ہے کیونکہ ابھی تک صرف بیخ تار کے ڈاکخانہ کھلا ہے اور تار بدستور ”ربوہ چینیوٹ“ کے پتہ پر جانی چاہئے۔ انگریزی میں چینیوٹ کا صحیح تلفظ ”CHINIOT“ ہے۔ البتہ تار کے سوا عام خطوط اور رجسٹرڈ خطوط اور منی آرڈر اور بیسے وغیرہ براہ راست ربوہ کے پتہ پر جاسکتے ہیں۔

حاکم مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور ۱۰ اکتوبر ۱۹۳۰ء

(بقیہ لیڈر صفحہ ۳)

وہ بھی محض شخصی اور ذاتی بنا پر بنائی گئی ہیں اور کسی محسوس سیاسی بنیاد پر نہیں بنائی گئیں اور باوجود ”عمومی“ اور ”ہماری ساری“ کہلانے کے کوئی یقین نہیں کرتا کہ وہ ”عمومی“ یا ”ہماری ساری“ ہیں۔ اس لئے مسلم لیگ کے دشمن جن کشمیریوں کا سپہا رہا چاہتے ہیں وہ پہلے ہی غرق شدہ ہیں مسلم لیگ کا جہاز لنگر چھوٹ سکتا ہو چکا ہے لیکن بھجی وہ اتنا بڑا جہاز ہے کہ خدا نخواستہ اگر غرق ہوا بھی تو اس طرح ہوگا کہ ہم تو ڈوبے تھے منہم تم کو بھی لے ڈوبیں گے اگر خدا نخواستہ مسلم لیگ تباہ ہو جائے تو پاکستان کا وہی حال ہوگا جو اردو لگ زیب علی الرحمہ کی وقت کے بود سلطنت مغلیہ کا ہوا تھا یعنی طوائف الملوک کا دور شروع ہو جائے گا اور اس کا نتیجہ جو جو گواہ کو یاد دلانے کی ضرورت نہیں مسلم لیگ واقعی ذاتیات کا لشکار ہے لیکن اس کے مقابلہ میں جو پارٹیاں پیش کی جاتی ہیں وہ بدرجہ اولیٰ اسی بیماری میں مبتلا ہیں۔ اگر ایک بیماری یا مسمومیت کو زمین پر گر سکتی ہے تو چوبیس اور چھپکلیوں کو کہاں چھوڑے گی۔

اس لئے ان لوگوں کی خدمت میں جو دل سے مسلم لیگ کے قیام و استحکام کے حامی ہیں اور ان لوگوں کی خدمت میں بھی جو مسلم لیگ کے بغیر بھی پاکستان کے قیام و استحکام کے حامی ہیں ہم معروض ہیں کہ وہ جہات تک ممکن ہو اس معاملہ شظیم میں عاقبت اندیشی کو پیش نظر رکھیں۔ پہلی قسم کے لوگوں کو چاہئے کہ وہ ایک قلم اندرونِ مملکت کو ختم کر دیں تاکہ دوسری قسم کے لوگ مصلحت میں پڑ کر ویسا اقدام کرنے سے روک سکیں جس کا نتیجہ جیسا کہ ہم نے اوپر واضح کیا ہے پاکستان کیلئے ضرور مسان ثابت ہوگا۔ یاد رکھئے اگر ہم نے مسلم لیگ کے اندر اور باہر ذاتی تاثرات تک ختم نہ کی تو مسو دا تک و قوم کے لئے بہت مہنگا ٹپے لگے گا۔

صحتیابی پر شکر و احباب

(از مکرم ملک عبدالرحمن صاحب خادم پبلشر گجرات)

میں اللہ تعالیٰ کا ہزار ہزار شکر ادا کرتا ہوں کہ اس نے مجھ سے اپنے فضل اور رحم سے اس عجز کو بھی اور خطرناک بیماری کے بعد ششماہ بخشی اور اس قابل بنایا کہ میں احباب کرام کو اپنی صحت یابی کی خبر دے سکوں۔ فالحمدا للہ علی ذالک۔

معجزانہ طور پر شفا یابی

محبوب ریویٹ لٹریچر ایسٹن *Walter Dill Scott* یعنی شدید درم گردہ کا حملہ ۱۹۲۱ء مارچ ۱۹ء کو ہوا جس کا اثر ۳۰ جون تک رہا۔ یہ بیماری ایک شدید اور خطرناک قسم کی بیماری ہے اور یہ مجھ سے مجبور آقا سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ بنصرہ العزیز اور بزرگان و احباب سلسلہ کی دودل کی دعاؤں کا نتیجہ تھا اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے میں صحت یاب ہوا۔ قریب قریب میرے ساتھ ہی اس بیماری سے دو غیر از جہت اشخاص بیمار ہوئے تھے جو دو دنوں ماہ جون کے آخر تک فرت ہو گئے اور جناب چوہدری عبدالجبار صاحب سول سرجن گجرات کی جو شروع سے آخر تک نہایت محبت اور جہربانی سے میرا علاج فرماتے رہے۔ یہ دوائے قیمتی کہ مجھ کو اللہ تعالیٰ نے معجزانہ طور پر موت کے پنجہ سے نجات دلائی ہے اور انہوں نے بار بار اس امر کا اظہار فرمایا کہ آج تک اس بیماری سے اس خارق عادت اور پر کسی کا صحت یاب ہونا ان کے تجربہ میں نہیں آیا فالحمدا للہ علی ذالک

کیفیت مرض

مجھ پر اس بیماری کا حملہ شدید محنت جسمانی کے باعث ہوا۔ گردوں میں درم ہو گیا۔ چہرے پر سو جن ہو گئی۔ خون کا دباؤ ۱۸۱ تک بڑھ گیا سانس رکھنے لگا۔ خفیف خفیف حرارت بھی ہونے لگی۔ سر میں شدید درد کے ساتھ ہی بھی آئی۔ پیشاب کی مقدار ۵۰ (۵۰) اونس اوسط نجات صحت کے مقابلہ میں ۲۴ گھنٹوں میں صرف ۱۱ اونس تک رہ گئی۔ پیشاب میں البیوس اور خون کے سرخ ذرات بکثرت خارج ہونے لگے۔ ضعف قلب کے دورے پڑنے لگے یہ حالت بیماری کے شروع ہونے سے ایک ہفتہ تک ۳۰ تک رہی اور اصل ہی وقت موت

حیات کی کشمکش کا تقاضا۔ ۲۴ مارچ کو پینسلین کے سیکوں کا کورس شروع ہوا۔ ہر ایک ہفتہ تک جاری رہا۔ جس کے ساتھ ہی پیشاب کھل کر آنا شروع ہو گیا۔ اور بڑھتے بڑھتے ۲۴ گھنٹوں میں ۱۸۰ اونس تک بڑھ گیا البیوس کی مقدار بھی کم ہوتی گئی۔ حتیٰ کہ ۱۹ اپریل تک قریباً صحت کے آثار نمودار ہو گئے۔ مگر ۲۰ اپریل کو بیماری کا دوبارہ حملہ ہوا۔ جس کی شدت ۲۴ اپریل تک رہی۔

۲۵ اپریل کو سول سرجن صاحب کے مشورہ کے ماتحت بذریعہ کار لاہور میو ہسپتال میں گیا۔ وہاں پر جناب ڈاکٹر محمد یعقوب صاحب (پانچارج ایکریٹ) سیکشن نے انتہائی محبت اور زہر سے ملاحظہ فرمایا اور نہایت قیمتی مشورے دیئے۔ دل اور سینے کا ایکس رے ملاحظہ فرمایا۔ جو خدا کے فضل سے دونوں نارمل پائے گئے۔ ڈاکٹر صاحب موصوف کے مشورہ سے جناب ڈاکٹر علام محمد صاحب بلوچ ایم۔ ڈی سے بھی ملاحظہ کرایا گیا۔ جنہوں نے مکمل سائنہ ۲۱ اور ۲۸ اپریل کو کیا۔

پیشاب اور خون کا بھی ملاحظہ کرایا گیا۔ ڈاکٹر بلوچ صاحب اور ڈاکٹر یعقوب صاحب نے اسی تشخیص کو جو سول سرجن صاحب گجرات نے کی تھی وہی قرار دیتے ہوئے ان کے بتائے ہوئے علاج کی تصدیق فرمائی اور بعض مزید قیمتی مشورے بھی دیئے۔ جن کے لئے میں انکا بیحد ممنون و احسان ہوں۔ فجزا ہم اللہ احسن الجزاء

بیماری کا تیسرا حملہ

علاج کا بڑا حصہ مکمل آدم سے لیتے رہنا تھا۔ جس پر سختی سے عمل کیا گیا۔ لیکن لاہور آنے جانے اور پیشاب و خون کے لیے تکلیف دہ ملاحظہ کی کوفت جسم برداشت نہ کر سکا۔ اور گجرات واپس آتے ہی بیماری کا تیسرا حملہ ہوا جو گو پیل اور دوسرے حملہ کی طرح شدید تو نہ تھا۔ لیکن چونکہ پہلے دو حملوں کے باعث پیٹھے ہی کافی کمزوری ہو چکی تھی۔ اس حملہ نے اور بھی کمزور کیا وزن کافی کم ہو گیا۔ اور جسم کا رنگ بالکل زرد ہو گیا

صحت یابی

یہ حملہ بھی تین چار دن تک رہا۔ اس کے بعد البیوس نہایت خفیف و معدہ کی شکل

میں خارج ہوتی رہی۔ اور یہ حالت ماہ جون کے آخر تک رہی۔ جس کے بعد البیوس اور خون کے سرخ ذرات پیشاب کے ساتھ خارج ہونے شروع ہو گئے۔ اور اس کے ساتھ ہی طاقت بھی آہستہ آہستہ بڑھنے لگی۔ لیکن زنی کی رفتار بہت سست تھی۔ ڈاکٹر کی ہدایت کے ماتحت بستر پر ہر وقت لیٹے رہنا پڑتا تھا۔ اور بیماری کے نتیجہ و زائد کے باعث یہ ہدایت تھی۔ کہ جب تک کم از کم دو ماہ تک صحت کی یہی حالت قائم نہ رہے۔ اس وقت تک مکمل صحتیابی کا فتویٰ نہیں دیا جاسکتا۔ اس عرصہ میں حضورؐ اور حضورؐ اپنے پھر نے کی بھی اجازت مل گئی۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے سابقہ دو ماہ میں جہ عوارض سے نجات رہی۔ فالحمدا للہ علی ذالک

سیدنا حضرت امیر المؤمنین کی شفقت اور توجہ

اس عرصہ میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز اور بزرگان و احباب سلسلہ کی طرف سے جس محبت اور شفقت کا اظہار ہوا۔ وہ میرے لئے از دیا و ایمان کا باعث ہے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کو میری شدید علالت کا علم پہلی مرتبہ سلسلہ لاندہ ریلوے کے موقع پر ہوا جس میں شمولیت سے میں باعث علت اپنی باقی قسمتی سے محروم رہا۔ حضورؐ نے ازادہ شفقت بیماری کے بارے میں مفصل گرتنا قیمتی ہدایات فرمائیں۔ جن سے حضورؐ کی بیعت انگریز و سیخ اور گہری طبی معلومات کا ثبوت ملتا تھا۔ پھر حضورؐ نہ صرف یہ کہ میری صحت یابی کے لئے دعا فرماتے رہے۔ بلکہ جب حضورؐ کے قیام کو ٹھہر کے دوران میں کافی عرصہ تک حضورؐ کو میری صحت کے بارے میں اطلاع نہ ملی تو حضورؐ نے ازادہ شفقت و ذرہ زازکا میری صحت کا حال دریافت فرمایا۔ اللہ تعالیٰ ایسے محسن اور شفیق آقا کا۔ ایسے سے لمبے عرصہ تک ہمارے سروں پر قائم رکھے آمین

بزرگان سلسلہ کا شکر یہ

حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے علاوہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب اور حضرت مرزا نواز احمد صاحب۔ حضرت مولانا غلام رسول صاحب۔ اور بھی حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب۔ جناب امیر صاحب مقامی قادیان نیز دو دیشان قادیان اور دیگر بزرگان و احباب سلسلہ نے محبت بھرے پیغامات بھیجے اور خاص طور پر میری صحت یابی کے لئے دعائیں فرماتے رہے۔

بعض جہات نے اجتماعی طور پر بھی دعا اور صدقہ کا انتظام فرمایا۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر دے۔ (آمین) فجزا ہم اللہ احسن الجزاء حضرت مولانا غلام رسول صاحب اور بھی لے اپنے ایک مکتوب میں یہاں تک تحریر فرمایا۔ کہ میں اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ میری بقیہ عمر بھی تم کو دے کر تمہیں صحت یاب فرمائے۔ حضرت مولانا کی اس شفقت کے لئے میں کا حقد ان کا شکر یہ ادا کرنے سے قاصر ہوں۔ اللہ تعالیٰ حضرت مولانا کے نافع للناس وجود کو صحت و عافیت کے ساتھ دیر تک ہمیشہ رکھے اور ان کی دینی ماسعی میں ہمیشہ ہمیش برکت ڈالے۔ (آمین)

حضرت مولانا اور بھی اللہ تعالیٰ نے بلاشبہ کشف میری صحت یابی کی بشارت بھی عطا فرمائی جس کا اطلاع حضرت مولانا نے بذریعہ خط اس عاجز کو دی۔ فجزا ہم اللہ احسن الجزاء میں چوہدری عبدالعزیز صاحب سول سرجن گجرات کا نہ دل سے ممنون ہوں۔ جنہوں نے انتہائی محبت جہربانی اور قابلیت کے ساتھ ان لمبا عرصہ بلا معاذ اللہ میرے علاج میں سعی فرمائی۔ اور بار بار تکلیف اٹھا کر باوجود عظیم الفسحت ہونے کے میرے مکان پر تشریف لاتے رہے۔ میں اپنے محترم بھائی ڈاکٹر محمد یعقوب صاحب سابق سول سرجن لاہور کا بھی بے حد ممنون احسان ہوں۔ جنہوں نے پہلے گجرات تشریف لا کر مجھے دیکھا۔ نہایت قیمتی ہدایات دیں اور بعد ازاں بذریعہ خط و کتابت بھی مزاج پرسی کے علاوہ قیمتی مشورے دیتے رہے نیز لاہور میں بھی ان کے باعث بے حد فائدہ پہنچا اللہ تعالیٰ ان کو اس کے بہترین جزائے آمین برادر دم ثاقب صاحب زیدی اور جناب ایڈیٹر صاحب الفضل کا بھی بے حد ممنون ہوں۔ جو اخبار کے ذریعہ احباب کو دعا کی تحریک کرتے رہے۔ محترمی جناب ڈاکٹر اعظم علی خاں صاحب سید ٹیکل آفیسر جناب دالہ بھی میرے خاص شکر کے مستحق ہیں۔ جو محض میری علالت کے باعث ایک ہفتہ کی رخصت لے کر قریباً ساڑھارہاں میرے پاس رہے۔ اور پینسلین کے ٹیکوں کا پہلا کورس مکمل فرمایا۔ بعد ازاں بھی نہایت محبت اور اخلاص سے میری خبر گیری فرماتے رہے اسی طرح ڈاکٹر ضیاء اللہ صاحب و ڈاکٹر چوہدری احمد خاں صاحب کا بھی ممنون احسان ہوں جنہوں نے

قرص خاص مادہ تولید کو ضلع ہونے سے بچاتی ہے قیمت تنوکیہ آمٹروپے فہرست منگوائیں دو خانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور

نے مجھے بہت آدم پنپایا۔ اور برادرانہ محبت اور توجہ سے ایک لمبے عرصہ تک ٹیکے کرتے رہے۔ فجر اہم انڈر افسن الجزائر اس طویل عکالت میں منشی محمد رمضان صاحب ریٹائرڈ پوسٹل اور سیرنگرات حال کلک فلتور نے میری انتہائی محبت اور اخلاص سے بہترین اور قابل قدر خدمت کی جسکے باعث میرے دل کی گہرائی سے ان کے لئے دعا میں نکلتی ہیں اللہ تعالیٰ ان کو اسکی بہترین جزا دے دے آمین

آخری التماس

چونکہ یہ بیماری اس قسم کی ہے کہ پانچ چھ ماہ کے بعد بھی اس کے عود کرنے کا خطہ ہوتا ہے۔ اس لئے میں بزرگان و احباب سلسلہ کی خدمت میں عاجزانہ درخواست کرتا ہوں کہ وہ ازراہ کرم بدستور میرے لئے دعا فرماتے رہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اس خادم کو محض اپنے فضل و درہم سے مکمل صحت و تندرستی عطا فرمائے۔ میرے گناہوں کو معاف فرمائے اور خدمت دین کا توفیق دے۔ (آمین)

تلاش گمشدہ

میاں پیراغ دین نامہائی امرتسری دوکاندار مصری شاہ لاہور چند سال سے ہندوستان میں لاپتہ ہیں۔ تقیم سے پہلے بھرتی کی عہدت انڈیا کی امرتسری کے پاس محمد علی لودھی پریمی میں ہیں پھر معلوم نہیں کہاں گئے۔ تقریباً پچاس سالہ کچھتہ رنگ کے متوسط القامت ہیں۔ اگر کسی دوست کو ہندوستان کے کسی شہر میں ان کا سراغ مل سکے تو راقم کو اطلاع دیں ان کے عزیز متعلقہ ہیں (عبدالرحمن۔ ابھی پارک مصری شاہ لاہور۔)

قصایا

دھیایا منظوری سے قبل اس لئے شارع کی جاتی ہیں تاکہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر کو اطلاع کر دے (سیکرٹری مقبرہ بہشتی)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

العبد:- نذیر احمد بقلم خود گواہ شد: عبدالباقی سکرٹری مال انجمن احمدیہ چک ۱۱۲ ضلع لاہور بقلم خود۔ عبدالستار۔ گواہ شد:- نور شید احمد السیکرٹری دھیایا بقلم خود۔ وصیت نمبر ۱۱۸۱۲ میں ڈاکٹر سلطان علیا ولد چوہدری محمد بخش عمر ۵۷ سال سکند چک ۱۱۲ ڈاکٹر چک ۱۱۲ ضلع لاہور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تارخ ۱۶ ستمبر ۱۹۶۲ء ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری کوئی جائیداد فی الحال نہیں ہے۔ جو تھی وہ مشرقی پنجاب میں رہ گئی ہے اور فی تعدادی ۲۲ گھڑوں و قلع موضع مارٹی پچال تحصیل بٹالہ ضلع گورداسپور میں بلا خراکت بغیر تھی اگر ارضی مذکورہ بالا واپس ملی تو اسکے پرا حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان حال ربوہ پاکستان ہوگی۔ میرا موجودہ گڈا مالاموہر پنشن ۲۲۷۷ ہے اسکے پرا حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان مذکور ہوگی مقررہ ہے۔ کئی۔ بڑھتی کارکنان نہیں ہے۔ میرے سرنے کے بعد اگر کوئی جائیداد اسکے علاوہ ثابت ہوگی۔ تو اسکے پرا حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ہوگی۔ العبد:- ڈاکٹر سلطان علیا بقلم خود۔ گواہ شد:- چوہدری عبدالرحیم نذیر ولد چوہدری عبداللہ خان صاحب سکند چک ۱۱۲ ضلع لاہور گواہ شد:- حکیم روشن دین صاحب بقلم خود روشن گواہ شد:- نور شید احمد السیکرٹری دھیایا۔ بقلم خود۔

جائیداد ثابت ہوگی۔ تو اسکے پرا حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ہوگی۔ العبد:- فضل دین ولد بیون سکند چک ۱۱۲ ضلع لاہور پور گواہ شد:- عبدالستار و سکرٹری مال انجمن احمدیہ چک ۱۱۲ ضلع لاہور۔ بقلم خود۔ گواہ شد:- نور شید احمد السیکرٹری دھیایا بقلم خود۔ وصیت نمبر ۱۱۸۱۲ میں نذیر احمد ولد مولوی محمد صاحب عمر ۳۳ سال سکند چک ۱۱۲ ڈاکٹر چک ۱۱۲ چوہدری ال ضلع لاہور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تارخ ۱۶ ستمبر ۱۹۶۲ء ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد کوئی نہیں۔ میرے پاس ۲۰۰ روپیہ نقد لھورت دوکانداری کے خرچ کیا ہوا ہے۔ میرا گڈا مالاموہر آمدن دوکانداری پر ہے۔ جو مبلغ ۳۰۰ روپیہ ہے۔ اسکے پرا حصہ اور اس الحال کے پرا حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان حال ربوہ پاکستان کرتا ہوں میرے سرنے کے بعد اگر کوئی جائیداد ثابت ہوگی۔ تو اسکے پرا حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ مذکور ہوگی۔

وصیت نمبر ۱۱۸۱۲ میں محمد بیٹی صاحب ولد مولوی محمد عبداللہ صاحب عمر ۲۵ سال سکند سید ولد ضلع شیخوپورہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تارخ ۱۶ ستمبر ۱۹۶۲ء ذیل وصیت کرتا ہوں۔ اس وقت میرا جائیداد ایک مشترکہ مکان خام قیمت تخمیناً مبلغ ۱۰۰۰ روپیہ ہے۔ میرا گڈا مال اس وقت ملازمت پر ہے جو کہ مبلغ چالیس روپیہ ماہوار ہے۔ اس کے پرا حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ کرتا ہوں ماہ ماہ ادراک تارخ اگر میرے سرنے کے بعد کوئی اور جائیداد ثابت ہو تو اسکے بھی پرا حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ العبد:- محمد بیٹی احمدی سید ولد ضلع شیخوپورہ ڈاکٹر چک ۱۱۲ ضلع لاہور۔ العبد:- احمد دین بقلم خود سید ولد ضلع شیخوپورہ وصیت نمبر ۱۱۸۲۹ میں فضل الدین ولد بیون عمر ۴۵ سال ساکن چک ۱۱۲ ڈاکٹر چک ۱۱۲ چوہدری ال ضلع لاہور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تارخ ۱۶ ستمبر ۱۹۶۲ء ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد ۸۰۰ روپیہ و چیز نقد ہے۔ اسکے پرا حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان حال ربوہ پاکستان کرتا ہوں۔ نقد روپیہ تجارت کی ضرورت میں لگایا ہے اور جو بقیہ آتا ہے نقد عین ہے۔ انڈیا میں روپیہ ماہوار ہو جاتا ہے۔ میرے سرنے کے بعد اگر کوئی

اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟ کارڈ آنے پر مفت عبداللہ دین سکندر آباد دکن

جمی۔ بی۔ بس۔ سروس سیالکوٹ کیلئے جی ٹی بی سروس کی آرام دہ بسوں میں سفر کریں وقت مقررہ پر سڑک سلطان سے چلتی ہیں سڑک پر بھی ٹیڈول ریٹ بیٹا بن لیا جاتا ہے۔ آخری بس شام کے چار بجے چلتی ہے سڑک خان بیچر سڑک سلطان لاہور

قادیان کا قدیمی مشہور عالم و منظر تحفہ سرمہ نور جسٹریٹ فیاض ٹی سٹل ربوہ سے بھی مل سکتا ہے منیجر ہسپتال رفیق جیٹا سٹریٹ بازار سیالکوٹ

حکیم نظام جان اینڈ سنز گفٹ گھڑ گوجرانوالہ

درخواست پائے دعا

شاہکار کے والد شیخ غلام محمد صاحب تہاہر ازبنا لشہر حال مقیم کوٹہ دروچ کے سبب سخت علیل ہیں۔ ان کی صحت کا ملہ کے لئے نیز میری اہلیہ جو طویل عکالت کے سبب نہایت کمزور و لاغر ہو چکی ہیں۔ کے لئے بھی دعا فرما کر شکر یہ کا سرفراخ دیں

(طالب دعا:- شیخ محمد بشیر آزاد انبالوی)

(۲) ہماوے دشمن ہمیں قتل کرنے کے منصوبے باندھ رہے ہیں۔ احباب سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے خاندان کو ان کے شر سے محفوظ رکھے۔ آمین ثم آمین

شاہ جی محمد اکبر ضلع پشاور تحصیل چارسدہ مقام وڈاکٹر ننگ زر سے

(۳) میر بھائی خلیل احمد دروچ کا منظور احمد سٹیشن سپرو ہیں ۹۴ لاپتہ ہیں۔ احباب جماعت سے عاجزانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہر دو کو اپنے فضل سے غلٹی عطا فرما کر خدمت اسلام کا توفیق بخشے

بشارت احمد بھٹہ احمدی از کوٹ غلام محمد چک ۶۴۸ ضلع لاہور

(۴) میرے دونوں چھوٹے بچے ادران کی والدہ کافی عرصہ سے بیمار ہیں۔ ان کی صحت کے لئے درخواست ہے۔ درزا محمد حسین چیمبی مسیح انگری ضلع گوجرانوالہ

(۵) میرا عزیز بچہ عبدالماجد دس دس دس سے بجا رہا بخار شدید طور پر بیمار ہے۔ احباب جماعت ان کے لئے دعا فرمائیں۔

(عبدالواحد رضا دیہاتی مبلغ ہیرو شرتی)

